

【试点这三年·市域社会治理掠影】系列报道之三

成都市蒲江县大塘镇五里村： 创新“1234”工作法 解锁城市基层治理“幸福密码”

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图

成都市是全国首批市域社会治理现代化试点城市。试点以来，四川省成都市蒲江县大塘镇五里村紧紧围绕创新基层治理，将群众工作和党建工作拧成一股绳，结合“双诺双评”、志愿服务、“平安细胞”等工作，创新探索“1234”工作法，构建群众说事体系，并逐步深化为村民说产业发展、新村管理、民宿餐饮、民生实事等，有力激发了基层社会治理活力。

“一个引领”激发基层治理活力。五里村坚持党建引领为核心，创新构建以“说、议、办、评”事为载体的说事体系，集民意疏导、科学决策、合力干事和效果评估为一体，成为“自治、法治、德治、智治”四治融合的基层社会治理新模式。



“两个平台”化解矛盾纠纷。五里村强化便民服务中心和综治中心诉求收集、矛盾化解等机制

功能，每月逢4日、14日、24日，由村“两委”干部、包村民警、法律顾问、人大代表、驻村干部、五老

乡贤、致富带头人等轮流到“说事室”接待村民，确保群众诉求有人听、困难有人帮、问题有人管。

“三个途径”提升群众参与积极性。五里村充分利用“两微一端”、说事意见箱、说事室，公开村级事务和重大项目实施情况，让群众自愿参与到基层社会治理工作中来。

“四个环节”增强整体效能。五里村说事体系紧盯“说”基础，紧扣“议核心”，紧抓“办”关键，紧跟“评”保障，推行“1+N”党员联系户制度开展党员上门说事，将现场直办、干部“领办”、镇村“联动”贯穿其中，开展“一事一评”“多事一评”、组织评议和重大事项专项评价，切实提升说事体系深化运用。



近日，新疆出入境边防检查总站阿勒泰边境管理支队老吉木乃边境派出所走进辖区村队，以“美好生活·民法典相伴”为主题向辖区群众及学生宣传民法典。民警结合典型案例对业主维权、婚姻家庭、赡养抚养等与群众日常生活息息相关的法律条文进行讲解，引导群众增强尊法、学法、守法、用法意识。

通讯员 石晓坤 祝浪 摄

人物

刘雪琴：“金融白领”返乡成新农人 家庭农场成为“梦想家园”

□刘传福 李悦 本报记者 胡斌 文/图

三五好友，一壶清茶，温暖的炭火保持着茶水适宜的温度，大家你一言我一语尽情分享着身边的趣事，把茶言欢，情不自禁地陶醉其间……围炉煮茶，是四川省泸州市江阳区黄舣镇聚兴家庭农场最近开发的一个休闲体验项目。90后的刘雪琴怀揣着“绿色梦”，变身“农场主”，打造观光型家庭农场，带动当地群众就业增收，促进乡村振兴。2021年，农场被评为“省级示范家庭农场”，刘雪琴也先后获得“泸州酒城英才·乡村振兴之星”和“泸州市十佳农民”等荣誉。

从不言弃 90后女孩返乡建起家庭农场

“小时候我就喜欢摆弄一些花草草，自学了很多栽种、移植、养护的知识，从小心里就有一个绿色的梦。”刘雪琴是黄舣镇王河村一社人，因家住农村，从小便与家乡的绿水青山和植被结下了深厚的情谊。

高校毕业后，她进入了泸州一家金融公司工作，虽然待遇还不错，但因为心中一直有个“绿色的梦”，2019年底，毅然放弃了优厚的待遇，返乡创业。

说干就干。当年，她就流转了40余亩土地，建起培育花草、果苗为主的“聚兴家庭农场”。

回想起创业遇到的困难，刘雪琴倾吐了一番。“当时由于我们打的排水沟不深，突遭强降雨，农场内涝产生，导致嫁接的樱桃苗

出现部分苗圃涝死、僵苗的情况，这一次就损失了十万元。”回忆起2020年6月的那场灾害，刘雪琴还心有余悸。

然而，把自己的爱好变为工作，刘雪琴干劲儿十足。她不断搜罗，引进更多的园艺品种进行栽种，聚兴家庭农场打造的观光农业初见雏形，已有800余类苗木品种。

推陈出新 “花样农场”游客“爆棚”

近日，聚兴家庭农场内，沐浴着夏日的骄阳，欧月、西洋大滨菊、百子莲等花开正艳，众多游客在农场里面拍照打卡。

“围炉煮茶”，是农场的主打项目。2022年，刘雪琴外出旅游时，接触到这种喝茶方式，让她感到舒适、惬意。同年11月，通过不断学习，聚兴家庭农场增加了“围炉煮茶”项目，每日仅限50人，场场爆满。今年5月，农场又新增了“围炉冰茶”，冷泡的凉茶清透凉爽，雾气缭绕间沁润心田，化解季节的酷热，感受茶香与心灵的碰撞。

为了农场有舒适的乡村花园气息，今年，刘雪琴不断加大了农场的投入力度，还新增了手工DIY、花园烤肉、团建等定制活动，不断推陈出新，为游客带来更好的乡村生活体验感。

据了解，目前，聚兴家庭农场每年吸纳当地群众就业1000余人次，人均增收6000余元。



地方。”一边品茶，一边欣赏着各种盛开正艳的花朵，游客李丹一番感慨。

“周末最多时，游客起码有上千人，能为他们带来快乐是我最大的荣幸。”看着农场里众多游玩的客人，刘雪琴脸上满是欣慰。

带动发展 周边产业场外“开花”

在聚兴家庭农场工作一年的清凉寺村一社的梁祖珍，在休息的空当，倚靠着锄头，掰着手指算起了账：“现在给农场干活，一天有80元收入，一年增加收入20000余元，而且离家近，还可以照看家里。”

据了解，目前，聚兴家庭农场每年吸纳当地群众就业1000余人次，人均增收6000余元。

与此同时，聚兴家庭农场日益增加的人流量，给当地群众带来不少致富的“金点子”，不少产业与聚兴家庭农场一起“成长”。

借着人流，当地村民曹露创办了“吴香非遗文化手作艺术坊”，将方巾、渔夫帽、旗袍等20多类艺术品卖到了全国各地，生意不错。

新型消费场景带来不少的消费方式，此外，农场周边还新增了农家乐3家，小摊点10余家，农场带出了“花经济”。

“我们将持续引进新品种、新理念、新方式，为游客提供更加便捷、舒适、优质的游玩服务与视觉、味觉享受，让这里成为大家休闲娱乐的‘梦想家园’，同时，全力以赴带动周边产业发展，为乡村振兴贡献自己的一份力量。”谈及未来打算，刘雪琴说道。

补齐短板 积蓄发展后劲 安岳县中医医院医疗健康集团管理干部高级研修班开班

□徐铭伟 本报记者 丁明海 文/图



近日，四川省资阳市安岳县中医医院医疗健康集团举行了管理干部高级研修班开班仪式。安岳县卫健局党组成员、副局长陈桂兰出席开班仪式并讲话，安岳县中医医院党委书记付知勤为大会致辞，党委副书记、院长朱玉兰主持开班仪式。院领导、中层干部、集团分院相关人员等近200余人参加培训。

本期干部培训为期半年，邀请省内外高校和三级综合医院的专家、教授开展培训讲座，围绕医院管理关键环节，设置了医院发展与人才培养、重点学科与专科建设、团队建设与执行力建设等课程和教学内容。

开班仪式上，陈桂兰作动员讲话。她指出，安岳县中医医院医疗健康集团聘请知名专家、学者联袂授课，量身定制培训方案，针对“专业问题”逐一开出“专业课程”，对研修班干部能力提升具有重要意义。希望各位学员珍惜来之不易的学习机会，努力学习提升专业能力、培养专业精神，学习领会医院管理经验，补齐自

身管理能力“短板”。她强调，学员要时刻牢记自身肩负的使命和责任，严格遵守培训纪律，善学善思，把学习所得运用到解决重点和难点问题中，推动安岳县卫生健康事业高质量发展。

付知勤在致辞中表示，医院党委高度重视中医医院医疗健康集团干部队伍建设工作，此次培训是一次难得的学习和交流机会，旨在打造一批政治过硬、业务精通、堪当重任的高素质医疗干部队伍，把学习成果转化

为人民健康服务的本领。

开班仪式结束后，培训会邀请了四川省人民代表大会常务委员会立法专家刘建教授作题为《医疗人文关怀与品牌建设》的专题讲座，讲座内容信息量大，可复制性、可操作性极强，为医院高质量发展注入了新的动能。

首日授课结束后，学员纷纷表示，将在今后的工作和学习中做一个有思想、有温度、有情怀的医务工作者，不断满足人民日益增长的健康需求。

泸州安通行网约车服务有限公司 第二次股权转让公告

为优化调整主业结构，突出优势优先，经泸州安通行网约车服务有限公司股东会决议，对泸州安通行网约车服务有限公司股权(100%)进行转让，现将有关转让事宜作如下公告。

一、转让标的基本情况

(一)标的企业的名称：

泸州安通行网约车服务有限公司

(二)企业注册资本：

人民币壹佰万元（小写 100.00 万元）。

(三)企业经营范围：

出租车客运、网络预约汽车服务、汽车租赁服务(以上项目凭许可证经营)。汽车代驾服务、汽车销售、汽车零配件销售、汽车保养、清洁服务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

(四)住所：

叙永县和平大道 107 号(香颂湾一期 41 幢)。

(五)标的企业的股权结构：

泸州市天赐供合电子商务有限公司占股 60%，四川泸州腾飞运业有限公司占股 40%。

二、标的企业的经营情况

根据交通运输部等七部委《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》《网络预约出租汽车监管信息交互平台运行管理办法》和《泸州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(试行)》等规定，泸州安通行网约车服务有限公司于 2018 年 6 月 12 日成立。公司 2018 年 11 月取得与交通运输部网约车监管信息交互平台数据对接资格(交运便字〔2018〕466 号)，2019 年 6 月取得四川省交通运输厅从事网约车经营具备线上服务能力的认定结果，2019 年 6 月取得叙永县公路运输管理局《网络预约出租汽车经营许可证》等审批、备案、许可手续，至此公司具备网络预约出租汽车经营资格并正常开展运营。公司现已在四川、重庆、云南、贵州、陕西、山东、广州等地开设分子公司 26 家。

三、股权转让金底价

本次股权转让底价为人民币壹佰伍拾万元(小写 156.00 万元)。

四、转让条件

(一)受让方资格条件：

1. 中华人民共和国境内法人单位或自然人；

2. 具有良好的财务状况和支付能力，能按期支付股权转让金；

3. 具有良好的商业信用，无国家禁止网络预约出租汽车市场准入限制的情形；

4. 国家法律、行政法规规定的其他条件。

(二)报名要求：

1. 自然人的身份证件原件及复印件；

2. 如报名人是法人单位的需提交法人单位营业执照原件及复印件，法定代表人的身份证件原件及复印件，法人单位及法定代表人委托书和受托人身份证件原件及复印件。

(三)报名及保证金交纳截止时间：

报名及保证金交纳截止时间为 2023 年 5 月 25 日 24 时前。

(四)竞标保证金金额及缴纳账户：

1. 竞标保证金金额为人民币 50 万元，保证金在报名时一并交纳。

2. 竞标保证金交纳账户：泸州市天赐供合电子商务有限公司，开户银行中国农业银行股份有限公司叙永西城分理处，账号 22190401040001158。

五、转让方式

公告期满，如报名的法人单位或自然人只有一个且报价不低于出让方转让底价为有效标，取得受让资格；公告期满，如报名的法人单位或自然人有两个及以上且报价不低于出让方转让底价为有效标，将采取公开竞价方式进行，受让方以价高者取得受让资格。

六、转让金支付方式

在取得受让资格 10 日内一次性向出让方支付(取得受让资格后竞标保证金转为履约保证金，可作为股权转让金抵扣)。

七、特别声明

(一) 报名人可在公告截止时间前到现场查询及咨询标的的相关内容，包括但不限于股东会决议纪要、标的的资产、负债等内容。报名人请慎重决定竞买行为，一旦作出竞买决定，即表明已完全了解标的的状况和一切已知及未知的瑕疵。

(二) 未取得受让资格的报名人，出让方于 10 个工作日内退还竞标保证金。

(三) 取得受让资格的报名人，在取得受让资格后 5 天内未和出让方签订股权转让协议或未按要求一次性支付股权转让金的，所交纳的竞标保证金(履约保证金)出让方不予退还。

(四) 本次股权转让成交后，出让方积极配合受让方办理股权转让相关事宜。

(五) 本次股权转让协议签订后，泸州安通行网约车服务有限公司的资产和负债随股权转让(不含资产评估报告<川正元信资评报字 2023 第 A-012 号表 5-10>中其他应付款清查评估明细表序号 21 和序号 22 所列应付款)。

咨询及报名电话：联系人熊先生，电话 1367969101、0830-6229694，邮箱 379936232@qq.com。

泸州安通行网约车服务有限公司
2023 年 5 月 19 日